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ІННОВАЦІЙНА НЕФРОПРОТЕЦІЯ ШЛЯХОМ КОРЕКЦІЇ ДІЄТИ

З ВИСОКИМ УМІСТОМ УСІХ ЕСЕНЦІАЛЬНИХ ПОЛІНЕНАСИЧЕНИХ ЖИРНИХ
КИСЛОТ, СТАБІЛІЗОВАНИХ СУМІШШЮ ЖИРОРОЗЧИННИХ

АНТИОКСИДАНТІВ Α-ТОКОФЕРОЛУ І Β-КАРОТИНУ, НА ОСНОВІ
ВИСОКООЛЕЇНОВОЇ СОНЯШНИКОВОЇ ОЛІЇ
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Відома важливе фізіологічне значення лінолевої та ліноленової кислот в організмі
ссавців. Джерелом С18-ПНЖК (тобто лінолевої і ліноленової) є рослини, багато з яких
відносяться до олійних – соняшник, льон, соя, конопля, ріпак, гірчиця, оливкові дерева,
олійні пальми і багато інших. В організмах людини і тварин ці кислоти не синтезуються і
тому вони є абсолютно незамінними. Варто зазначити, що саме з С18-ПНЖК в тваринному
організмі за участю ферментів десатураз, які утворюють подвійні зв'язки й елонгаз, які
збільшують вуглеводневий радикал, у складі жирів утворюються С20 і С22-ПНЖК (тобто
арахідонова, ейкозапентаєнова, докозапентаєнова і докозагексаєнова), які, зокрема, є
важливими для обміну речовин і фізіологічних реакцій.

Експериментальна серія була проведена на 30 щурах (самці віком 2 місяці, жива маса
118,3±5,91 г), яких було поділено на 3 групи: 1 – контроль, отримувала ЗЖР, 2 і 3 групи
отримували додатково до знежиреного раціону «Ліпосан-форте» в дозі 0,5 і 1,0 % відповідно.
Тривалість досліду становила 21 добу. Визначали приріст живої маси, споживання корму,
рівень маркерів запалення (еластази і малонового діальдегіду) у печінці і в сироватці крові, а
також уміст поліненасичених жирних кислот у нейтральних ліпідах сироватки крові
гахроматографічним методом.

Головними компонентами запропонованого препарату «Ліпосану-форте» є риб'ячий
жир (з печінки тріски) і антиоксидантний комплекс «Катомас-форте». Загальний уміст
ПНЖК у препараті становить майже 37 %, з них ω-6 ряду – 3,32 % і ω-3 ряду – 33,63 % при
співвідношенні ω-6/ω-3, що дорівнює 0,1 і при співвідношенні С18 ПНЖК/С20-22 ПНЖК
рівному 0,21. Останнє співвідношення свідчить про те, що риб'ячий жир містить вже готові
довголанцюгові ПНЖК (С20 і С22) і ця обставина дозволяє їх використовувати в синтезі
мембранних ліпідів і гормональних сполук без попередньої метаболізації С18-попередників.

Уведення до складу раціону 0,5 % Ліпосан-форте вірогідно (Р<0,05) збільшує приріст
маси тварин на 30 % за рахунок більшого споживання корму (причому без суттєвого
зниження його харчової цінності). Результати визначення рівня маркерів запалення в печінці
і сироватці крові, свідчать про те, що «Ліпосан-форте» не викликає розвиток запалення і не
збільшує рівень пероксидації ліпідів, тобто запропонована нами харчова домішка не
викликає розвиток патогенних реакцій в організмі тварин.

Водночас годування щурів раціонами з уведенням «Ліпосану-форте» збільшує вміст
ω-3 поліненасичених жирних кислот у ліпідах сироватки крові у 2,5 рази і в 3 рази знижує
співвідношення ω-6/ω-3 поліненасичених жирних кислот, що свідчить про позитивний вплив
на ліпідний обмін ПНЖК. Надалі дослідження показало, що більш ефективною виявилася
доза «Ліпосану-форте» 86,5 мг/кг, яка забезпечує надходження в організм 8,1 мг/кг ω-3
ПНЖК.

Отже, вживання щурами запропонованого нами препарату ПНЖК «Ліпосан-форте»
поліпшує жирнокислотний склад ліпідів сироватки крові, оптимізуючи співвідношення ω-
6/ω-3, не виявляє прозапальну дію, не збільшує тканинну пероксидацію ліпідів і навіть
сприяє приросту маси у тварин. Беручи до уваги дані про фізіологічні потреби людини в
есенціальних жирних кислотах та враховуючи результати наших досліджень, ми пропонуємо
споживання дітьми «Ліпосану-форте» по 1 чайній ложці в день. Особам, що споживають
велику кількість жирів (більше 30 % від загальної калорійності) рекомендуємо приймати
«Ліпосан-форте» по 1 столовій ложці в день.


